

DEPORTES

Fútbol

CAMPEONATO MAN- COMUNADO

El domingo, como sabrán nuestros lectores, el Deportivo Torrelavega logró batir al Natabayo, de Gijón, por dos a cero en su propia salsa, o sea, en Gijón.

Con este resultado el Deportivo Torrelavega queda proclamado campeón de la segunda categoría de Asturias-Cantabria, y tendrá que jugar la promoción con el colista de la primera, de la que si saliera vencedor, le valdría para el año próximo, jugar el campeonato con el Sporting, Oviedo, Racing, Eclipse y Gijón.

Felicitemos al modesto equipo de Torrelavega y le deseamos tenga suerte en la promoción.

CAMPEONATO AMATEUR

Les ofrecimos a nuestros lectores darles a conocer las causas que motivaron al Eclipse F. C. para no participar en el campeonato amateur, que como recordarán, le había correspondido jugar con el Turón en Mieres.

Las causas no son otras que las que al dar cuenta el otro día del partido, ya señalábamos nosotros, y que es obligar a estos clubs, a jugar un solo partido.

Esto, desde luego, nos parece poco deportivo, pues es absurdo pensar que un club como el que nos representa a nosotros, que no tiene apenas ingresos, haga un desplazamiento a Mieres, y en el mejor de los casos, que gane, y luego tenga que correr el riesgo de que le toque otra vez desplazarse.

Los señores del Comité Nacional no parece se han parado a pensar en esto: ¿Es que no comprenden que un club amateur tiene que hacer muchos sacrificios para poder nada más que arrastrar una vida lánguida?

El señor Cabot y compañía, deben, o mejor dicho, tienen que preocuparse de estos clubs, más de lo que lo hacen, pues no sólo sostienen el fútbol nacional los clubs poderosos, sino también estos clubs que tienen una misión más ingrata, y es la de hacer jugadores para nutrir luego a esos clubs poderosos y estar siempre con la pesadilla de que les puedan llevar un jugador que ellos han pulido y que debido a las pesetas, se les quita el derecho a retención.

¿Les parece a esos señores poco este sacrificio?

Que se den cuenta también de que sin los cincuenta, no se puede hacer nada. Que si no se fortalece a estos clubs, que son la base de los fuertes, tendrán aquellos que caer por falta de elementos y con ellos el señor Cabot.

Así que no solo al mirar por ellos se les beneficia a estos equipos, sino que ellos, los dirigentes del coto nacional, se asegurarán en sus puestos, que no sería poca lamentable para ellos, tenerlos que dejar.

El otro día ya dijimos cómo se solucionaba esto, y era empezando el campeonato éste primero, porque nos parece infantil, decir a la afición, que no tienen más remedio que hacer esto por no haber fechas. Para los grandes siempre las hubo.

Celín.

Trofeo LA REGION

BASES

- 1.º Ningún club podrá alinear jugadores federados en la Federación de fútbol.
- 2.º El máximo de jugadores que podrá federar cada club, será el de 20.
- 3.º La recaudación de los partidos (después de deducir gastos), será la mitad para el club que manda y la otra mitad se destinará a un fin deportivo y que pronto daremos a conocer.
- 4.º Los partidos serán a doble vuelta.
- 5.º Los clubs abonarán por cada jugador federado 0,25 ptas.
- 6.º En caso de empate, se resolverá por un tercer partido.
- 7.º Todos los jugadores antes del partido firmarán el acta.

El plazo para federarse un jugador será de 48 horas antes del partido, como mínimo.

Y, por último, todos cuantos casos se presenten serán sancionados por el Comité y siempre ajustándose al Reglamento de la Federación Nacional de Fútbol.—EL COMITÉ.

Calendario para el campeonato de LA REGION

PRIMERA VUELTA

- Mes de mayo, día 15.—Libertad-Mallaño, Pantejos-Astillero, Juventud-Velarde. Día 22.—San Justo Libertad, Mallaño-Pantejos, Astillero-Juventud. Día 29.—Velarde San Justo, Libertad-Pantejos, Mallaño-Astillero.
- Mes de junio, día 5.—Juventud-San Justo, Velarde-Mallaño, Libertad-Astillero. Día 12.—Pantejos-Velarde, San Justo-Mallaño, Juventud-Libertad. Día 19.—Pantejos-Juventud, Astillero-San Justo, Velarde-Libertad. Día 26.—Mallaño-Juventud, Pantejos-San Justo, Astillero-Velarde.

SEGUNDA VUELTA

- Mes de julio, día 3.—Mallaño-Libertad, Astillero-Pantejos, Velarde Juventud. Día 10.—Libertad-San Justo, Pantejos-Mallaño, Juventud-Astillero. Día 17.—San Justo-Velarde, Pantejos-Libertad, Astillero-Mallaño. Día 24.—San Justo-Juventud, Mallaño-Velarde, Astillero-Libertad. Día 31.—Velarde-Pantejos, Mallaño-San Justo, Libertad-Juventud.
- Mes de agosto, día 7.—Juventud-Pantejos, San Justo-Astillero, Libertad-Velarde. Día 14.—Juventud-Mallaño, San Justo-Pantejos, Velarde-Astillero.



HACE 19 AÑOS

No quitamos ni ponemos nada, pues limitamos a publicarlo nuevamente, tal como entonces lo hicieron, creyendo que no obstante su «antigüedad», era algo admirablemente en estos momentos en que la explotación del negocio taurino está vedado a empresarios modestos, debido a

la elevada cantidad que en concepto de alquiler, pretenden percibir por la plaza.

Ya pueden tener hombres arriesgados y amantes de su pueblo, grandes iniciativas; como empresarios perderán hasta el modo de andar. Solo la Taurina irá ganando, resulte bueno o malo el negocio y haga sol o llueva a cántaros.

¡Hasta la probabilidad del mal tiempo explota con la famosa segunda fecha!

Y ahora, la cuenta:
Marzo 13.—Novillada de «Le Contoir» con los diestros Gabardito y Salazar, 500 pesetas.

Abril 27.—Novillada del «Kines» con los diestros Limiñana, Sarmiento y Salazar. ¡Benéfico!, benéfico, señores comentaristas, benéfico, 750.

Abril 27.—Novillada de Acedo, con los diestros Montes, Posada y Salazar, 750.

Mayo 11.—Novillada del «Kines», con los diestros Larita, Pascual Bueno y Avarito, 750.

Mayo 18.—Corrida de Acedo, con los diestros Fuentes y Bombita (suspendida), 500.

Junio 15.—Celebración de la corrida anterior, 2.500.

Junio 26.—Corrida «monstruo». Los accionistas, los de las iniciativas, los que organizaron la corrida, en doce días perdieron el 59 por 100.

La taurina chapó 7.000. Total, sin comerio ni beberio, 12.750 pesetas.

La Taurina lleva percibidas muy cerca de 12.750 pesetas, lo que equivale a asegurar ya, antes de empezar las corridas, un dividendo de un cuaro por 100.

¿Hay negocio más saneado aquí?

Ni garantizamos la veracidad de la «cuenta», ni la ponemos en duda; limitándonos a pensar lo que dirían—con razón—los autores de la misma, hoy que la «recaudación» ha llegado a 60.000 pesetas, exponiendo lo mismo o menos.

¿POR FIN?

Santander posiblemente inaugurará la temporada taurina el día 22 del presente. Para ello la empresa arrendataria tiene en proyecto una novillada sin picadores, en la que lidiarán seis novillos del campo de Salamanca, tres novillos «punteos», dentro de la categoría de principiantes.

Según nuestras noticias, uno de los artistas escriturados en firme para la «apertura», es el valiente novillero Vicente Samperio, hijo de montañeses y excelente torero, según cuentan, quienes le han visto actuar en Madrid y Tetuán, donde ha conseguido grandes éxitos.

¡Quince días más o menos! que significan para los aficionados acostumbrados a pasarse meses y meses sin ver festejos taurinos.

YA ES HORA

El Club Taurino «Félix Rodríguez» cansado seguramente de vivir en el ostracismo se dispone pleno de entusiasmo a «dar que hacer».

Para ello, tiene en proyecto, mejor dicho, casi ultimada, la organización de una corrida de postín, barajándose al efecto los nombres de Félix Rodríguez Barrera, Noain, etc., etc.

La celebración seguramente, tendrá lugar a mediados de junio, si para entonces tiene alguna fecha «libre» el presidente honorario.

Desde luego, que si no falta de atar más que este cabo, puede darse la cosa con mucha, pues suponemos que aunque se entre semana, tendrá alguna.

Fragua.

Ateneo Popular

CONFERENCIA MEDICA

El próximo sábado día 14, a las ocho y media de la noche, el conocido doctor o tontólogo don Pedro Cistoler Sesé, explicará una entretenida conferencia sobre «Higiene dental, Ortodoncia», la cual será ilustrada con proyecciones.

Será esta la última de las del curso de Medicina, y dada la importancia de esta rama de la cultura física, es de esperar se vea el salón lleno de público.

EXCURSION ESCOLAR

Se advierte a los escolares que no se hayan inscrito para asistir a la excursión de fin de curso lo hagan a la mayor brevedad, pues habiéndose cubierto ya las plazas del primer coche, se está con la organización para cubrir las plazas del segundo.

La inscripción todos los días de siete y media a nueve de la noche.—LA COMISION.

«La Paternal»

Compañía de Seguros. - Vida Incendios.

Subdirector: L. MALUMBRES

Pizarro, 8, Teléf. 4307

Casa del Pueblo ASAMBLEAS Y REUNIONES

MUELLE.—Junta general el 15, a las diez de la mañana.

MUTUALIDAD.—El jueves, 12, a las seis.

PATRONES, MAQUINISTAS Y FOGONEROS DE PESCA.—El domingo, 15, a las diez junta general.

CERVECEROS.—Junta general el viernes 13, a las ocho.

LA PROGRESIVA.—Junta general el 12, a las ocho.

SINDICATO NACIONAL FERROVIARIO (SEXTA ZONA).—Consejo Obrero de Astillero: Por la presente, se convoca a todos los afiliados a este Consejo Obrero a una reunión extraordinaria que se celebrará el sábado, a las 21,30 en primera convocatoria y a las 22 en segunda, en su domicilio social. Por tratarse de asuntos de gran interés para todos, se recomienda la más puntual asistencia.

SOCIEDAD DE OBREROS DEL ARTE DE VESTIR.—Convoca a sus afiliados a junta general que se celebrará el próximo jueves, día 12, a las ocho de la noche en el salón de actos del domicilio social.

A los afiliados que falten a ella sin motivo justificado, les será aplicado el correctivo correspondiente.

SOCIEDAD DE OBREROS ALPARGATEROS Y ALPARGATERAS DE ASTILLERO.—Se convoca a todos sus afiliados a junta general extraordinaria para el sábado, día 12, a las siete de la tarde, para dar cuenta de las gestiones hechas en Cabezón y Comillas, y tomar acuerdos sobre el despido de personal que anuncia el señor Aguilera. Se recomienda puntual asistencia.

SINDICATO METALURGICO MONTAÑES (Sección de Nueva Montaña).—Se convoca a junta general a todos a todos los compañeros suspendidos, para el viernes, día 13, a las cinco y media de la tarde.

Se ruega la más puntual asistencia, por ser asunto que les interesa.

Centro Obrero

SINDICATO INDUSTRIAS CIRAGES

FRANCAIS.—Asamblea general extraordinaria hoy, MIÉRCOLES, a las ocho de la noche.

Se suplica la más puntual asistencia, por ser los asuntos a tratar de gran importancia.

FEDERACION LOCAL DE SINDICATOS.

Esta Federación ha organizado un ciclo de conferencias de educación sindical, la primera de las cuales tendrá lugar el jueves próximo a las ocho de la tarde en el Centro Obrero, a cargo del compañero Julio Ruiz, que disertará sobre el tema «Líneas diferenciales de la lucha social».

A estas conferencias se invita a todos los taabajos.

EL COMITE.

Otros Centros

AGRUPACION INSTRUCTIVA DE

DEPENDIENTES MUNICIPALES DE

SANTANDER.—Se convoca a junta

general extraordinaria para mañana, jueves, a las seis de la tarde en primera convocatoria y a las seis y media en segunda en nuestro domicilio social.

Estado del tiempo

Datos facilitados por el director del Observatorio Meteorológico señor Ormaechea.

Temperatura máxima en el día de ayer, 14,8.

Temperatura mínima en el día de hoy, 12,0.

Lluvia recogida 0,4.

Viento dominante Oeste.

Tiempo probable: nuboso, viento flojo, azarizada con tendencia a empeorar.

Espectáculos

TEATRO PEREDA

A las siete y a las diez y media: Exito excepcional de la sensacional película «El zepelin perdido». El milagro del sonido emocionante.

GRAN CINEMA

A las siete y cuarto (Moda); a las diez y media: «Grafico Paramount» y «Cherri-Bibi».

PABELLON NARBON

De seis y media a once y media: «Cherri-Bibi».

POPULAR VICTORIA

De seis y media a once y media: «Todo por el aire».

DE LOS VIEJOS TIEMPOS

La dictadura y la Trasatlántica

El ministro de Marina leyó en la Cámara ante los diputados un proyecto de ley de su departamento, por el que se anunciaba la anulación del torpe contrato hecho por los gobernantes de la dictadura el día 6 de abril de 1925.

Aquel contrato, como tantos otros realizados por los gobernantes de la época dictatorial resultó para el Estado un negocio fracasado, como casi todos en los que puso sus manos tentadoras el señor Calvo Sotelo y sus colaboradores.

Nosotros que como santanderinos fuimos, sin duda, los más perjudicados por una disposición dada en los días dictatoriales, tenemos y guardamos en nuestra memoria, dolorosos recuerdos, emanados sin duda de aquel contrato, que hoy llega a su extinción.

Se dispuso que los barcos de la Compañía que regresaban de América, y que dejaban en nuestro puerto abundante pasaje y una elevada cantidad de toneladas de mercancías, a poco de desembarcados éstos, levase anclas y zarpase para Bilbao en cuya ría había de permanecer quince o más días, hasta la jornada de realizar un nuevo viaje a países de América.

No valieron las continuas idas y venidas de gobernadores, alcaldes y presidentes de la Diputación de la época dictatorial, para que aquella novedad se deshiciera.

Se hizo saber a los gobernantes de la dictadura el perjuicio que se causaba al comercio y a la industria de la Montaña al llevarse a Bilbao aquellas dos semanas los buques que hasta entonces en su regreso de América, siempre habían permanecido atracados en los muelles de nuestra bahía.

Se advirtió así mismo, por todos, que la mayor parte del personal de aquellos buques era de la Montaña, en cuya capital y provincia residían sus familiares. Se acusó el grave trastorno que a éstos, en primer lugar, se les hacía al obligarles acudir a otro puerto que no había sido el suyo de embarque; pero las quejas y protestas de los santanderinos no eran dignas de ser atendidas en aquellas alturas en las que gobernaban otros intereses más elevados que las nobles y justas aspiraciones del pueblo español.

No se nos hizo caso, y la irregularidad persiste; confiamos que ahora se volverá al acuerdo, y que los barcos de la Trasatlántica permanecieran en nuestro puerto, como antiguamente se hacía.

Pero la dictadura que tuvo entre sus enormes desaciertos, algunas ideas luminosas y geniales, quiso amoldar aquel perjuicio que se le hacía a la ciudad santanderina y hete aquí que para dar gusto a unos cuantos amigos del señor Borbón, pintarse un barco viejo que había sido un verdadero coloso en la travesía España-América durante muchos años, que denominaron primeramente «Reina María Cristina» después el pueblo santanderino que se las pinta para poner mote primero y justos, le bautizó con el nombre de «Viuda Alegre».

Bien puesto le estaba el mote. Aquel buque que en compañía de otro gemelo, habían sido las dos arterias por las que circulaba la vida española entre Cuba y

España, una vez sustituido por otros modernos y arrinconado ya como inservible, fué transformado en alegre cabaret; realizaba diversos viajes a Inglaterra trayendo y llevando algunos centenares de turistas que, según nuestros informes, hacían con billete gratuito para que vieran el rumbo y la gentileza de España, aunque se hundiera el Estado, la Compañía y el pueblo.

Lo importante era divertirse, y los ministros de la dictadura con su jefe a la cabeza eran personas que tenían buen humor, exceptuando el carácter avinagrado del vicepresidente del directorio amparador de los Sindicatos libres.

Los viajes que realizaba «La Viuda Alegre» entre los puertos ingleses y este de la Montaña, costaron al Estado una verdadera fortuna; pero al señor Borbón eso no podía preocuparle. El tema que divertirse y en aquel buque transformado en «cabaret flotante», mientras el pueblo dormía, él con sus amigos y algunas amigas, desizaban las horas, para decir al día siguiente a los informadores «spanoles», que nadie como él se preocupaba de las cosas de España.

Afortunadamente todo aquello pasó, y la puntilla de aquellos trastornos la ha dado ayer el ministro de Marina señor Gual, que si quisiera podía decirnos cosas muy sabrosas sobre los abusos de la dictadura, cometidos en un negocio ajeno a ella, y que si se ha salvado totalmente de la catástrofe, ha sido porque aun quedaban en la Trasatlántica hombres honrados, probos y prestigiosos.

Almotacenia

Passaron por la Almotacenia en el día de ayer: 20 arrobas de bocarto a 7,80 una.

Dos parejas de «Gran Sol», de Pérez Hermanos, con más de 100 cajas de meluza de 1.ª, y pesca pequeña, pescadilla, salmoneas y rape.

De «Flora y «Ella», con abundante meluza de 1.ª, pescadilla, salmoneas, pancho, besugo y rape.

DEL PUERTO

Entró en nuestro puerto el vapor «Cammen», español, procedente de Gijón, con 230 toneladas de carbón.

Salió el «Lola», español, para Gijón, con carga general y el «Mariavi», también español, con maíz para Bilbao.

Centros regionales

CASA VALLISOLETANA

Se anuncia a los socios y simpatizantes que tienen solicitadas tarjetas para el banquete del próximo domingo, día 14, que con motivo de la festividad de nuestro Patrono, celebramos en dicho día, se apresuren a pasar por Secretaría para la mejor organización del mismo.

La Prensa, autoridades de esta comarca, el alcalde de Valladolid y una representación de la Casaca Montañesa, han ofrecido su asistencia.

COMPANIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA
VAPORES CORREOS
Linea de Cuba y Méjico
HABANA
22 de junio

PROXIMAS SALIDAS (salvo contingencias)

Admitiendo pasajeros de todas clases con destino a **HABANA Y VERACRUZ**

Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes

Precio del pasaje en tercera ordinaria

Para Habana 525 pesetas más 25,50 de impuestos, total 550,50
para Veracruz 585 más 13,50 de impuestos 598,50

Linea Mediterráneo Brasil-Plata
El de 30 abril aldrá de Barcelona al vapor **URUGUAY**

Admitiendo pasajeros con destino a Rio Janeiro Montevideo y Buenos Aires
fo del pasaje en tercera clase ordinaria incluidos impuestos 5,43,50 pesetas
Para más informes, dirigirse a sus consignatarios

señores Hijo de Angel Pérez Compañía Paseo de Pereda, 85
Telefono 28-68 Dirección telegráfica y telefónica GELPEREZ

Ateneo Popular
CONFERENCIA MEDICA
El próximo sábado día 14, a las ocho y media de la noche, el conocido doctor o tontólogo don Pedro Cistoler Sesé, explicará una entretenida conferencia sobre «Higiene dental, Ortodoncia», la cual será ilustrada con proyecciones.

Será esta la última de las del curso de Medicina, y dada la importancia de esta rama de la cultura física, es de esperar se vea el salón lleno de público.

EXCURSION ESCOLAR
Se advierte a los escolares que no se hayan inscrito para asistir a la excursión de fin de curso lo hagan a la mayor brevedad, pues habiéndose cubierto ya las plazas del primer coche, se está con la organización para cubrir las plazas del segundo.

La inscripción todos los días de siete y media a nueve de la noche.—LA COMISION.

«La Paternal»
Compañía de Seguros. - Vida Incendios.
Subdirector: L. MALUMBRES
Pizarro, 8, Teléf. 4307

¿usted fuma?
Cada del contenido de su petaca... pero también de la petaca. Las mejores, más bonitas y más varoniles.

G. RODRIGUEZ PRIETO
Especialista de las industrias del cuero

BOLSOS - CARTERAS - MARROQUINERIA

Visite usted nuestra exposición permanente

Puerta la Sierra, SANTANDER

Página 2
Premia
65
TORRE
977 32
832 62
821 37
927 96
987 28
064 46
060 73
043 68
527 118
211 978
AN
DROGUI
Perru
ras. V
PASE U
precie
tines
recta
Calder
EL SIGLA
Nava.
VISITACI
partos
pedaje
da, 7,
NATURIC
fallos
libros
Me
VICUSAL
Lodrigo
JUEVES
TOS,
GAJA L
cantidad
Crédito
desone
multitud
ción de
corrier
todas l

Lotería Nacional.

Premiado con 7.500.000 pesetas 7.952, Barcelona. Premiado con 4.000.000 pesetas 28.394, Madrid.

Premiados con 25.000 pesetas

6.589, Alicante; 27.170 (Reserva); 13.086, Jerez; 42.443, Málaga; 16.102 TORRELAVERGA; 43.582 (Reserva); 11.443, Valencia; 20.590, Madrid.

DIEZ MIL 920 013 459 583 196 459 526 300 487 973 419 023 272

VEINTE MIL 949 839 246 664 361 260 917 802 135 408 307 644 412 852 942 607 120 161

TREINTA Y UN MIL 911 150 271 958 345 968 472 234 865

CUARENTA Y DOS MIL 282 128 484 601 722 946 244 050 218

ANUNCIOS ECONÓMICOS

DROGUERIA SILVA, frente Pescadería, Perfumería, Aguas minerales, Pinturas. Variado surtido.

Academia de baile

Profesor: Antonio Sánchez Lecciones particulares a señorita y caballero. Enseñanza rápida de bailes de Salón.

“La Paternal”

Compañía de Seguros. Vida Incendios. Subdirector: L. MALUMBRES Pizarro, 6, Teléf. 2307

Servicio de trenes

SANTANDER-MADRID Salidas: Mixto a las 7,15; Rápido, 8,15 (lunes, miércoles y viernes); Correo, 13,10

Viuda de Mañeco (SUCESOR)

PINTURAS :: CORDELERIA :: LUBRIFICANTES CORREAS AMIANTO :: BANDERAS PARA SOCIÉDADES Méndez Núñez, 8 - Teléfono 22-56

Compañía Trasatlántica

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES SERVICIOS REGULARES DIRECTO: España Nueva York 6 expediciones al año.

Anúnciese en LA REGION

CONSERVAS -ALBO- SANTOÑA (SANTANDER)

BANCO MERCANTIL

SUCURSALES Alar del Rey, Astillero, Astorga, Cervera, Burgos, Cabezón de la Sal, Clavería, Ciudad Rodrigo, Prümista, Cullucio, La Bañeza, Laredo, León, Llanes, Nueva, Pontederza, Potes, Posada de Valdeón, Reinosa, Sabugo, Salamanca, Salas de los Infanzones, Santolía, Torrelavega, Unquera y Valladolid de San Juan, Carrera de Río Pisuerga, Selaya y Villadiego.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION Actúa bajo el patrocinio del Ministerio del Trabajo y Previsión.

Banco de Santander

FUNDADO EN 1857 CAJA DE AHORROS ESTABLECIDA EN EL AÑO 1879 CAPITAL: 10.000.000 de pesetas. FONDO DE RESERVA: 8.500.000

¿Necesita usted neumáticos? Visite AUTO-GOMAS y encontrará todas las marcas a los mejores precios AUTO-GOMAS Velasco, I. - Teléfono 37-28

Esta mañana, en la Universidad Central, se han promovido incidentes estudiantiles En Valladolid cierra el comercio y el pueblo hace una manifestación que es disuelta violentemente por los guardias de asalto, resultando un muerto y varios heridos

Insensatez monárquica.

Córdoba.—Un significado miembro de Acción Popular, ha enviado al gobernador una tarjeta que lleva un timbre con la bandera monárquica. El gobernador ha ordenado la detención del interfecto y dará cuenta del hecho al ministro de la Gobernación por el procedimiento de aludido a la ley de Defensa de la República.

La crisis del Gobierno austriaco.

Viena.—El presidente de la República austriaca ha encargado al señor Dollfus, ministro de Agricultura, la constitución del nuevo Gobierno. El presidente había hecho antes el ofrecimiento al canciller Burech, quien lo declinó.

Incidentes en el Reichstag alemán.

Berlin.—En la sesión celebrada por el Reichstag, el diputado racista señor Goehring, dirigiéndose a los diputados socialdemócratas exclamó: «En materia de alta tracción y complotos contra la seguridad del Estado es muy posible dirigirse a vosotros, porque sois en ello competentes».

Estas palabras dieron lugar a un violento tumulto que duró bastante tiempo. Apaciguados los ánimos, el señor Goebels, dijo que el Gobierno del señor Brüning no podía tener la confianza de los nacionales socialistas, y reprochó la política seguida en Ginebra, así como el haber cedido a las inspiraciones extranjeras disolviendo las secciones de asalto racistas.

Por último, el diputado nacionalista señor Strasser solicitó que fuera leído el discurso del señor Goerner, a fin de que el pueblo pudiera enterarse y juzgar.

Invitado a salir del salón por el presidente, se negó a ello. El presidente levantó la sesión.

Autora multada.

Madrid.—El «A B C» publica una carta de la autora Pilar Millán Astru, y en la que ésta se lamenta de haber sido multada por el reciente estreno de una obra teatral suya al poner en boca de uno de los personajes estas palabras: «España será siempre católica».

Considera que esta medida significa una arbitrariedad por parte de la autoridad al hacer acallar los sentimientos de las gentes por medio de la aplicación denominada de Defensa de la República y dice que el Gobierno de la dictadura no se atrevió a tanto cuando pretendió imponer la censura a las obras de teatro y a los libros.

«El Liberal» y el Estatuto.

Madrid.—«El Liberal», de hoy, refiriéndose a la aprobación del Estatuto por la Cámara, dice que se llevará seguramente a efecto, sin que por ello se produzca la desmembración nacional que algunos anuncian.

Agrega que el Estatuto ha de salir de las Cortes tan transformado que, seguramente después de ser aprobado, será conocido por los que le reaccionaron.

El mismo periódico, comentando las declaraciones echas anoche por el jefe del Partido Radical, señor Lerroux, dice, que aquellas son la verdadera doctrina republicana.

«La Libertad» y las manifestaciones callejeras.

Madrid.—En su número de hoy,

«La Libertad», se refiere a la facilidad con que se producen en España las manifestaciones callejeras, que al fin y al cabo van siempre contra el orden y contra la república.

En otro suelto comenta el mesurado resultado de la asamblea celebrada en Palencia el domingo por los Ayuntamientos y Diputaciones castellanos en contra del Estatuto, y dice que esa es la norma que todos hemos de seguir para discutir nuestros derechos, sin necesidad de llevar nuestros problemas a las manifestaciones de la calle.

«El Imparcial» sigue impertérrito.

Madrid.—«El Imparcial» continúa remediando contra el Estatuto de Cataluña y asegura que los incidentes ocurridos recientemente en algunas capitales españolas son solamente consecuencia del propósito de los catalanes.

Comentando los incidentes ocurridos ayer en Zaragoza, se deben en parte al disgusto de aquella localidad ante la probable aprobación del Estatuto.

Tirroteo de los comunistas.

Bilbao.—Cuando anoche regresaban de La Arboleda para dirigirse al barrio de Matamoros los socialistas Desiderio Candado, Francisco Barrios y Eleuterio Andrés, de 25, 27 y 29 años respectivamente, fueron víctimas de varios disparos hechos por un grupo de comunistas que se encontraban apostados tras unos árboles.

Aunque la hora en que contra ellos se hicieron estos disparos, fue las doce de la noche, y, aunque el lugar era muy sombrío, uno de los socialistas reconoció a uno de los que integraban el grupo comunista llamado Agustín Ibáñez.

Los socialistas dieron cuenta a la Guardia civil de aquel suceso, quienes procedieron a la detención del Agustín Ibáñez, el cual, en el momento de ser cacheado le fué encontrado un revólver.

Manifestó que él solo había dirigido tres disparos contra los socialistas, pero sin intención de agredir a ninguno, y que los otros disparos habían sido lanzados por otros tres individuos cuyos nombres y domicilios dió a los guardias, que a los pocos minutos procedieron igualmente a su detención.

Explosión de un petardo junto a un convento.

Bilbao.—Anoche, a las doce, el vecindario fué sobrecogido por el enorme estruendo que produjo la explosión de un artefacto que había sido colocado en una cuneta próxima al edificio del Patronato de los Hermanos de la Doctrina Cristiana.

Al producirse la explosión hubo una gran alarma, pues en aquella hora se celebraba en la residencia de aquellos religiosos una velada teatral. La Policía realiza activas gestiones para dar con el autor de la colocación del petardo, que desafortunadamente no causó ningún daño.

Una disposición de la «Gaceta».

Madrid.—La «Gaceta» publica, entre otras disposiciones oficiales, una orden de la Dirección General de Enseñanza en la que se da cuenta de haber sido admitidas las solicitudes presentadas por los catedráticos de aná-

lisis químicos de la Escuela Superior de Comercio, enviadas por 19 aspirantes.

El sorteo extraordinario de la lotería.

Madrid.—Esta mañana en la Casa de la Moneda tuvo lugar el sorteo extraordinario de la lotería, realizado a beneficio de la Ciudad Universitaria.

La venta de billetes ha sido inferior a la del año anterior, y la animación en la Casa de la Moneda, ha sido muy escasa.

Los premios mayores salieron en la primera hora del sorteo, decreciendo por tal motivo la poca animación que había en aquel establecimiento.

El número 28.394, premiado con el segundo, fué vendido en la administración de la calle de Alcalá, número 2, por doña Asunción de Sosa, la cual manifestó a los periodistas, que el número había sido repartido en participaciones de diez y quince pesetas durante los días 6, 7 y 8 del actual mes.

Por este motivo, supone la lotería que el segundo premio se encuentra muy repartido.

Agregó que el número premiado no tenía abonado en su Administración, pero si los números de las aproximaciones.

El número 41.323, favorecido con el quinto premio fué devuelto íntegramente anoche de Bilbao, pasando a poder del Tesoro.

No olvide Vd.

que la casa que casi regala...
MEDIAS DE TODAS CLASES,
ALCETINES, CARTERAS, PAÑUELOS
CORBATAS
y otros muchos artículos en

El Palacio de las Medias

PUERTA LA SIERRA, 5

Signen los incidentes estudiantiles.

Madrid.—Esta mañana las puertas de la Universidad fueron abiertas a la hora de costumbre.

Los escolares acudieron, teniendo necesidad de presentar a su entrada el carnet estudiantil a los bedeles.

Las primeras horas de la mañana fueron transcurriendo con normalidad, pero a las once y media un grupo de tradicionalistas comenzó a dar potentes gritos pronunciando solamente estas tres letras: «A. E. T.» que son las iniciales de la Agrupación Estudiantil Tradicionalista.

Estos gritos de los cavernícolas fueron contestados con la intervención de un nutrido grupo de estudiantes de la F. U. E., entablandose entre ambos bandos unas cuantas bofetadas, de las que salieron malparados los elementos tradicionalistas.

En la Facultad de Derecho se reprodujeron los mismos incidentes, tocándose perder en la refriega a los macáquicos.

A las doce, en el jardín de la Facultad se repitió la escena, propinándose entre los grupos tradicionalistas y los de la F. U. E., algunos palos y bofetadas.

Uno de los estudiantes tradicionalistas fué lesionado cuando bajaba por la escalera. Fué recogido por sus compañeros con deseos de llevarle a la Casa de Socorro, y para ello lo introdujeron en un automóvil, pero el estudiante herido, se negó a ello y se unió de nuevo a su grupo.

Signieron los incidentes en el jardín hasta la una y media.

Los elementos tradicionalistas arrancaron unos carteles que los de la F. U. E. habían fijado en las puertas de las Facultades de Filosofía y Letras.

El rector de la Universidad con objeto de dar fin a los incidentes, des-

pusó de celebrar una reunión con los catedráticos, dispuso que esta tarde se celebraran clases.

La Dirección General de Seguridad había tomado sus precauciones como en los días anteriores, pero no tuvo necesidad de intervenir la fuerza pública porque los incidentes no tuvieron repercusión en la calle.

Entierro de un tradicionalista.

Valencia.—Esta mañana se ha verificado el sepelio del antiguo tradicionalista marqués de Vilores, muerto ayer en esta capital.

Presidió la manifestación fúnebre el conde de Rodezno.

La situación en El Ferrol.

El Ferrol.—Esta mañana la población permaneció en situación expectativa, esperando que por la Constructora Naval fuera dada la orden de despedido a un gran contingente de operarios.

Los sindicatos obreros celebraron reuniones adoptándose enérgicos acuerdos en caso de que aquellos despidos se cumplieran en el día de hoy.

Se convino en aceptar los acuerdos adoptados recientemente por el ministro del Trabajo y el Jurado mixto en evitación de la resolución que pretendía determinar la Constructora.

El Ayuntamiento se reunió esta mañana en sesión extraordinaria acordándose la dimisión total del municipio si la Constructora se decidía a cumplir el anunciado despedido de trabajadores.

Los comunistas han repartido profusamente unas hojas en las que se atacan duramente las bases expuestas por los Jurados mixtos.

Consejo de Ministros.

Madrid.—A las once y media de la mañana, y en el palacio de la Presidencia tuvo lugar la reunión ministerial.

El primero en llegar fué el ministro de Estado señor Zulueta, quien dijo a los periodistas que por el Gobierno será designado el embajador de España en París señor Madariaga, para que represente a nuestra nación en los fu-

Bar «Nueva España»

BURGOS, 6

Especialidad en vinos blancos de La Nava y Café exprés.
Boteras permanentes día y noche con grandes partidos.

erales que se celebrarán en la capital de aquella República en honor del fallecido presidente señor Doumer.

Los últimos en llegar fueron los ministros de Trabajo, Instrucción Pública y Obras Públicas, que al entrar no hicieron ninguna manifestación a los periodistas.

El Consejo terminó a las dos de la tarde.

A la salida los informadores preguntaron al jefe del Gobierno si en la reunión se había tratado algo sobre la cuestión del Estatuto, contestando el señor Azaña que no había porqué el tratar en el Consejo nada sobre este asunto.

Agregó el señor Azaña que había leído en algunos periódicos la noticia de que el subsecretario de la Presidencia, señor Ramos, iba a ser nombrado de alto comisario de España en Marruecos.

Esta noticia—agregó el jefe del Gobierno—me interesa que ustedes la desmenten, pues el Gobierno no ha pensado ni por lo más remoto, en esa designación, primero, porque el señor Gómez Ferrer, que ocupa aquel puesto en Marruecos, goza de la total confianza del Gobierno, y en segundo lugar porque el señor Ramos es inestable en su cargo en la subsecretaría de la Presidencia.

De lo tratado en la reunión ministerial fué facilitada a los informadores la siguiente nota:

Ministerio de Marina.—Autorizando al ministro, presente a la consideración de las Cortes un proyecto relacionado con la adquisición y venta de productos y materiales para la construcción de nuevos buques de la Armada.

Admitiendo la dimisión del delegado de Estado en la Compañía Trazatlántica y nombrando para ocupar dicho puesto a don Serapio Aspizua y Pérez.

Graves sucesos en Valladolid.

Valladolid.—Esta mañana, a las once y media, cerraron sus puertas todos los comercios de la población para protestar contra el Estatuto de Cataluña.

A la misma hora se formó una imponente manifestación que se dirigió a la Plaza Mayor, pronunciándose algunos gritos en contra de Cataluña.

Los guardias de asalto hicieron su presencia en la mencionada plaza y rogaron a los manifestantes para que se disolvieran.

Como los que integraban la manifestación se negaron a la pretensión de los guardias de Asalto, estos dieron una carga, logrando que el público se disolviera, pero a los pocos minutos quedaba formada de nuevo la manifestación.

Los guardias de Asalto volvieron a cargar violentamente sobre la gente, escuchándose entonces e ignorándose hasta la hora de telefonar de que sitio partieron unos disparos dirigidos contra los guardias.

Estos a su vez, y para defenderse, hicieron una descarga cerrada contra los grupos, resultando muerto un obrero y heridos de gravedad varios paisanos.

El público indignado increpaba desde los balcones de las casas a los guardias por su brutal proceder.

Algunos oficiales del Ejército obligaron a los guardias de Asalto a enfundar sus pistolas, accediendo algunos y persistiendo en su negativa los demás diciendo que no era a ellos a quienes tenían que obedecer, sino a quien les había allí mandado.

En tan críticos momentos, y cuando los incidentes entre oficiales del ejército y los guardias iban tomando mayor incremento, hicieron su aparición en la Plaza Mayor fuerzas de la guardia civil, que fueron acogidas por el público con grandes aplausos.

Desde este momento comenzó a renacer la tranquilidad en la población. En la plaza se formaron grupos que comentaban indignados el proceder de los guardias de asalto.

Las censuras no iban dirigidas contra el gobernador civil de la provincia, pues éste concibió de sobra la intención del representante del Gobierno que era contraria de que los guardias cargaran contra el pueblo como lo han hecho.

Ayuntamiento que quiere dimitir.

Barcelona.—A consecuencia de haber sido derrotados en unas elecciones parciales celebradas en el pueblo de Tarradell, para cubrir algunas vacantes de concejales, los elementos de la izquierda, constantemente promovían frente al Ayuntamiento, que está constituido en su mayoría por elementos de la derecha insistentes tumultos.

Para dar fin a esta situación, esta mañana, los concejales y el alcalde de Tarradell, se trasladaron a esta capital, para dar cuenta del caso al gobernador civil, y al mismo tiempo la declinación de sus cargos.

El gobernador civil a su vez les rogó que no dimitieran de sus puestos, cosa que no les era permitido hacer y que para asegurar la tranquilidad en aquel pueblo enviaría las fuerzas necesarias.

«PRESENTE»

Momentos antes de entrar en máquina este número, hemos recibido la visita de la Comisión de Reizosa, que viene a gestionar apoyo para los conflictos que se la avecinan a la ciudad campurriana.

En estos instantes breves de charla, nos han puesto al corriente de las gestiones y trabajos llevados en la mañana de hoy, desojetando la actividad que requiere la gravedad del asunto.

LA REGION, tiene en su programa estos intereses que defenderá como deben de defenderse. Nuestro ofrecimiento verbal a estos comisionados, tendrá la efectividad que adelantamos al secretario de la Diputación esta mañana.

La clase trabajadora, afectada en primer lugar por esta crisis que se avecina, hallará debida acogida entre nosotros.

BAR FLOR

PLAZA DE DATO.—Teléfono 23-76

BOCADILLOS

CERVEZAS

EMBUTIDOS

VISITE LA CASA

Dicen unos colistas

De nuevo, se han acercado a la Redacción, para rogarnos, hagamos saber, las innumerables molestias y mojaduras, que supone estar horas y horas a la cola formada por los que interesan las certificaciones del Catastro.

Habilitación de un local, mientras duran las actuales circunstancias y habilitación de más personal, para evitar tanta y tanta demora que sufren estas peticiones, que van en perjuicio de la clase modesta.

¿Seremos atendidos? Vean la cantidad de peticionarios, la fecha que están de para recoger las certificaciones, y una lluvia pertinaz que soportan, creemos son suficientes causas para tomar una medida en beneficio de estas clases.

El asunto, bien lo merece, esperamos vernos complacidos, para evitar situarnos en la cola, y recoger toda protesta que allí se vierte.

Anuncios oficiales

Anticiase en el «Boletín Oficial» la instalación de un motor de medio H. P. en un taller para reparación de calzados, propiedad de don Juan Sáenz Benito, sito en la calle de Velasco, número 11, bajo.

Santander, 11 de mayo de 1932.—El alcalde, MACARIO RIVERO.

Cotización local

Fondos públicos.

Deuda Interior, 4 por 100, a 63,40 por 100; pesetas 16.500.
Deuda amortizable, 5 por 100, 1927, a 77,50 por 100; pesetas 7.500.
Cédulas del Banco de Crédito Local, 5 por 100, (interprovincial), a 71 por 100; pesetas 18.000.

Acciones

Banco de Santander, a 335 pesetas una, 40 acciones.

Obligaciones.

F. C. Asturias, 1ª, 3 por 100, a 49 por 100; pesetas; 10.000.

Almacenes «EL RECLAMO»

Géneros de punto. Vende a precios baratísimos

Calcetines de seda a 1,25.
Colchas grandisímas a 9,00.
Telas blancas desde 1,00.
Telas de colores desde 1,00.
Luisinas seda a 2,50.
Seda lavable a 2,75.
Cortes de traje finos a 60 pesetas.
Trincheras lana a 70 ídem.
Plumas de señora a 7,50.

Crespón seda superior a 4,90.
Crespón extra a 5,00.
Medias de seda de señora a 2,80.
Mantelerías panamá color 13,00.
Camisetas panamá a 7,90.
Camisetas panamá punto a 2,75.
Capas para niños, bordadas a 8,50.
Blusas punto finas a 7,50.
Medias Sport a 0,95.

Santander-SERGIO CASTILLO, Compañía, 13.

GRAN LAMPIS TERIA MODERNA

Crispín de Blas

Plaza del Príncipe 6, teléf. 14 44
Instalaciones eléctricas
Wimbres y reparaciones

Nueva lámpara filamento metálico de 5 bujías, en adelante, a 1,25 ptas.

Venta de las acreditadas lámparas marca OSRAM y PHILIPS, de larga duración y poco consumo

Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones



CAFE CANTABRO

Burgos, 1.—EL PRODUCTO DE LAS FAMILIAS
Teléf. 36-57

Café exprés — Licores de las mejores marcas

Hoy despedida de
Eva Maravillas
y de
María Benítez
Domingos y días festivos sección de moda a las seis.

Calcetines de seda a 1,25.
Colchas grandisímas a 9,00.
Telas blancas desde 1,00.
Telas de colores desde 1,00.
Luisinas seda a 2,50.
Seda lavable a 2,75.
Cortes de traje finos a 60 pesetas.
Trincheras lana a 70 ídem.
Plumas de señora a 7,50.

Crespón seda superior a 4,90.
Crespón extra a 5,00.
Medias de seda de señora a 2,80.
Mantelerías panamá color 13,00.
Camisetas panamá a 7,90.
Camisetas panamá punto a 2,75.
Capas para niños, bordadas a 8,50.
Blusas punto finas a 7,50.
Medias Sport a 0,95.

Santander-SERGIO CASTILLO, Compañía, 13.